
Δ: Δυναμώνω τη  φωνή μου, δυναμώνεις τη 
φωνή σου.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ:
ΣΜΥΡΝΙΩΤΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

ΧΑΜΠΕΚΟΥ ΜΑΡΙΑ
ΝΑΝΣΥ ΠΕΤΣΑΝΗ

4ο ΔΗΜ.ΣΧ.ΔΑΦΝΗΣ 2022-2023 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
Θεματικός Κύκλος: Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ- Κοινωνική Συναίσθηση 
και Ευθύνη Επιμέρους Θεματικές Ενότητες/Υποενότητες:
Ανθρώπινα δικαιώματα- Δικαίωμα στην ελευθερία έκφρασης

«Διαφωνώ με αυτό που λες, αλλά 
θα υπερασπιστώ μέχρι θανάτου το 
δικαίωμά σου να το λες»



Εργαστήριο 1:             Έχουμε φωνή;
ΣΥΖΗΤΗΣΗ :Τι είναι δικαίωμα ;Οι μαθητές γνωρίζουν τα δικαιώματα ; Τα θεωρούν σημαντικά; Ισχύουν  για 
όλους; Οι μαθητές/τριες συζητούν πάνω στα βασικά ανθρώπινα δικαιώματα και τα αναφέρουν μέσα από : 
«ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΣΕ ΣΚΙΤΣΑ»



Εργαστήριο 2: Δικαίωμα στην έκφραση και ελευθερία λόγου 
Επισημαίνεται το δικαίωμα της ελευθερίας της έκφρασης και επιλέγεται για 
να αποτελέσει τη θεματική των εργαστηρίων. 



Στο συμβόλαιο της τάξης ή στους κανόνες ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΚΑΠΟΙΟ 
ΚΑΝΟΝΑ   το δικαίωμα έκφρασης. Έχει προβλεφτεί κάτι όταν κατ΄ 
επανάληψη δεν δείχνουμε  σεβασμό στο δικαίωμα της ελευθερίας της 
έκφρασης του άλλου; Καταγράφουν τις παρατηρήσεις τους, προτάσεις. 



Εργαστήριο 3:Τι γίνεται στον κόσμο; ΔΙΑΣΚΕΥΗ: Η δύναμη της εικόνας από ΕΩΠ. Με την τεχνική του 

καταιγισμού ιδεών τα παιδιά απαντούν τι θεωρούν πως είναι το δικαίωμα ελευθερίας της έκφρασης. Τι έχουμε 

διδαχτεί από την ιστορία ;Τι γίνεται στον κόσμο;

ΙΔΕΟΘΥΕΛΛΑ-ομαδική  εργασία-συζήτηση-αντιλογίες



Συζήτηση…
Παρουσίαση…
Συνεργασία…

Εργαστήριο 4: Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στην ελευθερία έκφρασης
ΔΙΑΣΚΕΥΗ:  Για να ζούμε μαζί από ΕΩΠ

Τι συμβαίνει στην πραγματικότητα σε μια πολυκατοικία, 
σε μια γειτονιά σ΄ ένα χωριό; Πώς καταφέρνουν 
άνθρωποι διαφορετικοί μεταξύ τους να συνυπάρχουν; Τα 
παιδιά μεταφέρουν τις εμπειρίες τους και συζητούν ποια 
μπορεί να είναι τα όρια και γιατί είναι σημαντική η 
συνύπαρξη.



Εργ: 5ο Σεβόμαστε στην καθημερινότητα μας το δικαίωμα της ελευθερίας έκφρασης 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ (βιωματικό –παιχνίδι ρόλων)Δραστηριότητες προφορικής έκφρασης.

1.Οι μαθητές αγορεύουν τηρώντας τους κανόνες έκφρασης της  προσωπικής γνώμης.

Πώς εκφράζω τη γνώμη μου: 1. Διατυπώνουμε την άποψή μας με τις κατάλληλες εκφράσεις: νομίζω 
ότι, η γνώμη μου είναι ότι, πιστεύω πως, θεωρώ ότι.

2. Αναφέρουμε τα επιχειρήματά μας, για να υποστηρίξουμε τη γνώμη μας με τις λέξεις:
αυτό συμβαίνει  γιατί, επειδή, διότι, λόγω του ότι, καθώς.

3.Τέλος καταλήγουμε σε ένα συμπέρασμα :  άρα, επομένως, σαν συμπέρασμα, για το λόγο αυτό, 
καταλήγουμε λοιπόν, διαπιστώνουμε λοιπόν.

Ακολουθεί Συζήτηση, αντιλογίες:
* πώς διατυπώνω την διαφωνία μου; 

«Χρησιμοποιώ επιχειρήματα,… είναι ωραίο να διαφωνούμε γιατί μαθαίνουμε να ακούμε τον άλλον….»
*πώς υπερασπίζομαι το δικαίωμα του άλλου να εκφράζει τη γνώμη του;

«Κάνω ησυχία…, Σέβομαι…, ακούω…, συμμετέχω…,» 

Εκφράζω ελεύθερα τη γνώμη μου ,πώς; 

«Ήρεμα…, Χωρίς εμπάθεια …, χωρίς λέξεις που πληγώνουν…,  χωρίς προσβολές …,χωρίς επιθετικότητα…» 



Εργαστήριο 6:  Κανόνες παιχνιδιού ΕΩΠ

ΖΗΤΆΜΕ κανόνες σεβαστούς από όλους…. 



Εργ.7ο «Αξιολόγηση –Αναστοχασμός»

Ολοκλήρωση 
των 

εργασιών για 
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του Δ 


